
III. Szent László túra - Kalandos túra korokon és királyokon át – 2019. június 8. 

 

A 6 km-es túra során a résztvevő csapatok Szent László, Mátyás, a Zrínyiek és Rákóczi Ferenc 

életútjával, szellemi örökségével, a róluk szóló mondákkal, legendákkal, mesékkel, illetve térségünk 

épített és szellemi örökségével, kistermelőivel, kézműveseivel ismerkednek játékos formában, 

egymással versenyezve. A túra 2019.június 8-án került megrendezésre, Plakátokkal és szórólapokkal, 

buzdítottuk a kistérség településeinek lakóit, hogy vegyenek részt immáron 4. alkalommal 

meghirdetett túránkon, valamint a Szinergia Leader honlapjára is eljuttattuk meghívónkat. Útvonala 

Szentlászló község közepétől ("rutin pálya") a településtől nyugatra található egykori majorságba, 

Riticspusztára vezetett, hossza 6 km. A túrára max. 10 fos csapatok jelentkezhettek, a jelentkezés 

határideje a túra napján 9 óra volt. A részvétel nem volt korhatárhoz kötött, sőt elsősorban családok, 

baráti társaságok jelentkezését vártuk. Plusz pontot kapnak azok a csapatok, melyekben legalább 

három generáció képviseltette magát, vagy a csapat összetétele térségi volt. A túrát megelőző négy 

hétben az Egyesület közösségi oldalán (Facebook) rendszeresen megjelentettünk a túrával 

kapcsolatos segédleteket, melyek a csapatok felkészülését könnyítették, illetve fontos technikai 

információkat is tartalmaztak. Induláskor a résztvevő csapatok az menetlevelet kapnak, melyben 

pontjaikat gyűjtötték.  Az állomásokat teljesítve a csapatok a Riticspusztán felállított táborhelyre 

érkeznek, ahol különböző szabadtéri fajátékok, hagyományőrző bemutató, illetve a tábori konyha 

várta őket. A táborhelyen a résztvevők osztoztak Szulejmán szultán táborával, az itt felállított török 

sátor korhű berendezéssel, íjászoktatással, és történelmi ismeretekkel várta az érdeklődőket. A teljes 

útvonalon, illetve a táborhelyen felvétel készült a rendezvényről 2 db földi kamerával, illetve 1 db 

drónnal. A felvétel elsősorban marketingcélú: településünk látnivalóit, épített értékeinket, helyi 

termelőinket mutatja be, megtekinthető „Zsezse Egyesület” facebook közösségi felületünkön. A roll-

upokon lévő fotók, segítették a csapatokat a feladatok megoldásában, illetve fontos információt 

nyújtanak településünk és a Zselic értékeiről. Reggel 9.00. órakor a Zrínyi Miklós Hagyományőrző 

Egyesület díszőrséget állt a Szent László köztéri szobrunknál, ahol miután meghallgattuk a köszöntő 

beszédet, a hagyományőrzők díszlövésére indult a verseny. A túrára 9 csapat adta le jelentkezését, 

menetlevéllel ellátva 10 perces csúsztatással indulhattak, az indulásra várakozó csapatokat 

megvendégeltük egy meglepetés reggelivel.Minden állomáson frissítő várta a távot teljesítőket. 

1. állomás - Templom - a túrán résztvevő csapatok a templommegtekintése, rövid bemutatása után a 

templomban található szobrokat kellett egy alaprajzon elhelyezniük. 

2. állomás -Csuhémúzeum és Alkotóház - A múzeum megtekintése, és a térséget röviden bemutató 

írásos anyag elolvasása után az anyagban szereplő GPS-koordináták alapján a résztvevő csapatok 

internetsegítségével az állomáson elhelyezett notebookon megkeresték a térség településeit, és 

nevezetességeit. 

3. állomás - Az Onkel Johann című monda innovatív előadása a Német Nemzetiségi Önkormányzat 

Szentlászló és az NNÖ Boldogasszonyfa által biztosított kellékekkel. A dr. Vargha Károly gyűjtéséből 

származó mondát a túrát megelőző hetekben már olvashatták a résztvevők közösségi oldalunkon. 

4. állomás - Zrínyi Miklós Hagyományőrző Egyesület - Az állomás vezetői korabeli ruhákban, korhű 

fegyverekkel tanították íjászatra a résztvevőket, akik rövid gyakorlás után pontokért ki is próbálhatták 

íjásztudásukat. 

5. állomás - A Szentlászló patak partján 2 hadi tábor állt fel, a csapatoknak az út két oldalára kellett 

állniuk és az egyik felének csiptetőket kellett magukra csíptetni, majd a túloldalon levő csapattagok, 

mint hírszerzőknek megkellett szerezniük adott időn belül minél több csipeszt” hírt” az ellenféltől.  



6. állomás – Rákóczi Ferenc emlékév kapcsán a közösségi oldalunkon a túrát megelőző hetekben 

közzétett, Rákóczi Ferencről szóló mondát, melynek kellékeit kellett megtalálni és felismerni, az 

állomáson, illetve a Rákóczi-puzzlet kirakni. 

7. állomás - Térségi és helyi termelők, és helyi termék előállítók állomása, 4 helyi és térségi termelőnek, 

és helyi termék előállítónak biztosítottunk bemutatkozási lehetőséget ez álltal. Ételkóstolók 

_sajtkészítővel (sajtok, fűszerek felismerése) – Mézkóstolás, méhésszel (mézek, gyümölcsök ízlelése, 

kóstoltatása, felismerése), Termék-tapogató (fajáték felismerése) - Helyi textil varró által vart terítők 

és szemkötők biztosították az állomás kellékeit, hogy letakarva és bekötött szemmel hagyatkozzanak a 

versenyzők az érzékeikkel felismerni az előállított termékeket.  

8. állomás - Szulejmán szultán rózsakertje - A csapattagoknak kötélen, választott technikával kellett 

bejutniuk a szultán rózsakertjébe, és ott a szultán legféltettebb rózsáját megtalálni, és "leszakítani". A 

feladatot teljesítve a csapatok bejutottak a táborba, ahol meleg étellel, frissítőkkel, különböző 

programokkal - aszfaltrajzolás, buborékfújás-, illetve a szultán táborhelyén a korabeli harcmodorok 

bemutatásával, oktatással, sátorbejárással vártuk őket. Ágyúszó szólította ebédre a versenyben 

résztvevőket és a túra helyszínére kilátogatókat. A helyi terepviszonyoknak köszönhetően a Zrínyi 

Miklós Hagyományőrző Egyesület úgy tudta felállítani a korhű törökkori sátrát, hogy a rendezvényen 

résztvevők jól láthatták a hűs fák árnyéka alól a rögtönzött csatajelenete, és a táborélet rekonstrukcióit 

is. A táborban jól látható helyen kifüggesztésre került a projekt tábla, és minden figyelemfelkeltő és 

információs tábla. A túra ideje alatt folyamatosan felhívtuk a figyelmet a kihelyezett szemétgyűjtőkre, 

hogy óvjuk a természetet. A szabadban biztosítottuk a mobil illemhelyeket. Az eredményhirdetésen a 

térségi és helyi termelők, -termék előállítók által felajánlott ajándékokat és a vándorkupánkat adtunk 

át a nyerteseknek. Egyesületünk tagjaival és a résztvevőkkel megkoszorúztuk a volt riticsi iskolát, a 

kihelyezett emléktáblánál emlékeztünk a múltra, majd kötetlen beszélgetés zárta a programot. Közel 

250 fő látogatott el ezen a szép napon Ritics-pusztára a volt uradalmi birtokra, hogy megtisztelje 

egyesületünk munkáját részvételükkel és jól érezzék magukat, kapcsolatokat építsenek, régi és új 

barátságokat ápoljanak, reményeink szerint a hagyományteremtő kezdeményezés közelebb hozza az 

embereket, a generációkat és a térség településeit is egymáshoz. 

A projekt minden állomásán a környezetvédelem fontosságára felhívó plakátokat és szemétgyűjtőket 

helyeztünk ki. 

A roll-upok segítségükre voltak a csapatoknak, ismereteket nyújtottunk velük és színesítették a 

rendezvény megjelenését is, későbbiekben hasznos kellékei lesznek megjelenésünknek, mellyel 

térségünk értékeit tudjuk továbbadni, reklámozni. 

A kis értékű eszközbeszerzés során vásárolt notebook nem csak ezt a rendezvényt segítette, a 

későbbiekben hasonló rendezvényeinken, illetve más projektekben is használjuk majd. 

Projekt hatásai, amit szerettünk volna elérni a megvalósítás során úgy gondoljuk sikerült, a 

kisközösségekből összetartóbb közösséget kovácsolni, mely a generációk közötti kapcsolatokban 

toleránsabb, elfogadóbb. A feladatokra készülve, illetve az állomásokat teljesítve a résztvevők tudása 

gyarapodott, olyan ismeretek birtokába jutottak, melyek a hétköznapi életben is segíti őket, de eddig 

nem voltak számukra hozzáférhető. A projekt hagyományteremtő kezdeményezés, így 

közösségformáló ereje nem eseti, hanem hosszú távú. Térségi projektként nemcsak helyi, hanem a 

környező települések lakói is részt vettek, így nem csak generációkat hoztunk össze, hanem a 

településhatárokon átlépve, a térségi összetartozás érzését is erősítettük.  A túra alatt készült 

videóanyag a rendezvényről és a település értékeiről, későbbiekben településbemutató kisfilmként is 

felhasználható, turizmus növelő hatása is lehet. 
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